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Grammatikübung: Subjektlose Passivsätze (2)

Thema: unspezifisch
Wandeln Sie die Aktivsätze in Passivsätze um:

  1.
Man rät ihm zur Vorsicht.
________________________________________________________________

  2.
Traute man den neuen Geschäftspartnern?
________________________________________________________________

  3.
Man erwartet von ihnen, dass sie sich mehr engagieren.
________________________________________________________________

  4.
Man hat zu wenig gegen die Korruption im Land getan.
________________________________________________________________

  5.
Man sprach nicht mehr miteinander.
________________________________________________________________

  6.
Man achtet auf gute Tischmanieren.
________________________________________________________________

  7.
Wird man den notleidenden Kleinbauern finanziell unter die Arme greifen?
________________________________________________________________

  8.
Man erwägt, juristisch gegen diese Geschäftspraktiken vorzugehen.
________________________________________________________________

  9.
Hatte man ihr mit Konsequenzen gedroht?

________________________________________________________________

10.
Man hat auf Geschenke verzichtet.
________________________________________________________________

11.
Wer half ihm, als seine Firma pleiteging?
________________________________________________________________

12.
Man faulenzt hier nicht.
________________________________________________________________

13.
Man hat mir geraten, die Finger von dem Geschäft zu lassen.
________________________________________________________________

14.
Man gratulierte den Inhabern zum 10-jährigen Firmenjubiläum.
________________________________________________________________

15.
Man geht davon aus, dass sich die Aktie in den kommenden Monaten 
positiv entwickelt.
________________________________________________________________

16.
Man verzichtet nicht gerne auf etwas.
________________________________________________________________

17.*
Man kümmerte sich um nichts.
________________________________________________________________

Grammatikübung: Subjektlose Passivsätze (2)
Lösung
Thema: unspezifisch
Wandeln Sie die Aktivsätze in Passivsätze um:

  1.
Es wird ihm zur Vorsicht geraten/ Ihm wird zur Vorsicht geraten.
  2.
Wurde den neuen Geschäftspartnern getraut?
  3.
Es wird von ihnen erwartet, dass sie sich mehr engagieren/ Von ihnen wird erwartet, dass sie sich mehr engagieren.
  4.
Es ist zu wenig gegen die Korruption im Land getan worden/ Gegen die Korruption im Land ist zu wenig getan worden.
  5.
Es wurde nicht mehr miteinander gesprochen/ Miteinander wurde nicht mehr gesprochen.
  6.
Es wird auf gute Tischmanieren geachtet./ Auf gute Tischmanieren wird geachtet.
  7.
Wird den notleidenden Kleinbauern finanziell unter die Arme gegriffen?

  8.
Es wird erwogen, juristisch gegen diese Geschäftspraktiken vorzugehen.

  9.
War ihr mit Konsequenzen gedroht worden?

10.
Es ist auf Geschenke verzichtet worden/ Auf Geschenke ist verzichtet worden.
11.
Von wem wurde ihm geholfen, als seine Firma pleiteging?
12.
Es wird hier nicht gefaulenzt. Hier wird nicht gefaulenzt.

13.
Es ist mir geraten worden, die Finger von dem Geschäft zu lassen. / Mir ist geraten worden, die Finger von dem Geschäft zu lassen. 
14. Es wurde den Inhabern zum 10-jährigen Firmenjubiläum gratuliert. / Den Inhabern wurde zum 10-jährigen Firmenjubiläum gratuliert.
15.
Es wird davon ausgegangen, dass sich die Aktie in den kommenden Monaten 
positiv entwickelt.
16.
Es wird nicht gerne auf etwas verzichtet.
17.*
Es wurde sich um nichts gekümmert. (Ausnahme, normalerweise sind reflexive Verben nicht passivfähig.)
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